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З початком повномасштабного вторгнення найбільш поширеними 

порушеннями здоров’я, з якими стикалися респондентки, стали зміни 

регулярності менструального циклу – 34 з 50 опитаних у групі 15-17 та 38 з 50 

опитаних у групі 18-21, гормональні порушення – 16 з 50 опитаних у групі 15-

17 та 18 з 50 опитаних у групі 18-21. При цьому 9 дівчат з групи 15-17 та 9 з 

групи 18-21 повідомляють про нетипово сильні та тривалі кровотечі під час 

менструацій. Досить часто також зустрічалися випадки кандидозу, особливо у 

групі 18-21 – 10 з 50 опитаних, тоді як у групі 15-17 цей показник був 

незначним. Менш поширеними, але не менш серйозними, були випадки 

первинної або вторинної аменореї та поява кист у яєчниках. При тому 66% 

дівчат з групи 15-17 та 72% з групи 18-21 після консультації зі спеціалістами 

частково або повність пов’язують ці порушення з пережитим стресом.

Висновки. Таким чином, отримані результати дослідження доводять, що досі 

лишається актуальною проблема хронічного стресу та його впливу на організм 

дівчат підліткового та юнацького віку. Це проявлялось порушеннями перебігу 

менструального циклу, що підтверджує високу чутливість жіночої 

репродуктивної системи в період статевого дозрівання.

Погребна Аріна Юріївна, Кузнєцова Ірина Костянтинівна, Кузнецова Мілена

Олександрівна

ВПЛИВ ХРОНІЧНОГО СТРЕСУ ПІД ЧАС ВІЙНИ НА 

МЕНСТРУАЛЬНИЙ ЦИКЛ
Україна, Харків

Харківський національний медичний університет Кафедра медичної біології

Науковий керівник: Кузнєцова Ірина Костянтинівна

Війна в Україні стала пусковим чинником розвитку різноманітних порушень 

органів та систем. Одним з чинників, які негативно впливають на організм 

людини під час війни є хронічний стрес. 

Доведено, що хронічний стрес, призводить до розвитку порушень шлунково-

кишкового тракту, метаболічних порушень та розладів нейроендокринної 

регуляції. 
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Метою даного дослідження було встановлення впливу хронічного стресу

спричиненого війною на менструальний цикл.

Матеріали та методи.  До дослідження було залучено 100 респондентів у

вікових групах (15-17 та 18-21 років), які тривалий час перебували в умовах

хронічного психоемоційного напруження. Для проведення дослідження було

використано соціологічний метод дослідження. З цією метою було розроблено

опитувальник, який поширювався за допомогою Google Forms в соціальних

мережах.

Результати дослідження.  Так, дослідження впливу стресу на перебіг

менструального циклу продемонструвало, доволі цікаві дані. При аналізі змін у

перебігу та регулярності менструального циклу серед опитаних були отримані

такі дані: у 52% дівчат з групи 15-17 та 46% з групи 18-21 із початком

повномасштабного вторгнення з’явилися періодичні затримки менструацій; у

10% дівчат з групи 15-17 та у 20% з групи 18-21 тривалість і характер циклу

поступово нормалізувалися, тоді як 14% з групи 15-17 та 16% з групи 18-21

змін не помітили, їх менструальний цикл як і до повномасштабного вторгнення

є нерегулярним. Лише 24% опитаних з групи 15-17 та 18% з групи 18-21 не

відзначали жодних порушень у його перебігу.

Висновки.  Засновуючись на даних проведеного дослідження можливо зробити

висновок про наявність зв’язку між тривалим перебуванням в стресових умовах

та порушеннями у регулярності та перебігу менструального циклу, що може

призвести до появи гормональних зрушень, які в майбутньому можуть

вплинути на репродуктивну функцію.
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